
iz življenja sibirskega turista. 
Spisal V. Korolenko. — Poslovenil Fedor 

Aleksejevič. 

Ujede. 
Ko sem v mojem poštnem vozu do

spel do broda, se je že temnilo. Sveža sa
f>a je vela nad širno vodno gladino in gna
a njene valčke jednakomerno proti skal

natemu obrežju. Oddaleč so zaslišali brod
niki zvonenje zvoncev moje trouprege in 
so me čakali s svojim brodom. Končno sem 
bil na mestu; voz so zapeljali gori, odve
zali brod in veselo so udarjali vali ob bok 
našega broda; krmar ga je odrinil od bre
ga in bolj in bolj je izginjalo obrežje izpred 
naših oči, kakor bi ga odnašali valovi, ki 
so udarjali vanj. 

Razven našega voza sem zapazil na 
fcrodu še dva druga. Na enem sem mogel 
razločiti ne več mladega, krepkega moža, 
ki je bil najbrže trgovec, na drugem pa tri 
mlade ljudi, najbrže brezskrbne malome
ščane. Trgovec je sedel nepremično na 
svojem vozu, se varoval pred vetrom z za
vihanim ovratnikom in se ni zmenil za 
svoje slučajne sopotnike. Nasprotno pa so 
bili mladi ljudje zelo veseli in zgovorni. 
Eden izmed njih, ki je škilil in ki je imel 
lanjeno nosnico, je igral na svojo harmo
niko vesele melodije in pel s svojim suro

LISTEK. vim glasom pesmi, katerih hripave glaso
ve je nosil veter čez širno, prosto gladino 
reke. Drugi, ki je imel v roki steklenico 
žganja in kozarec, je nalil žganja mojemu 
vozniku, in le tretji, zdrav mož pri tride
setih letih, krepak in lep, je ležal iztegnjen, 
glavo naslonjeno na roko, v svojem vozu 
in zasledoval s premišljujočim pogledom 
nad nami na nebu plavajoče sive oblake. 

Že dva dni sem bil na poti iz gubernij
skega mesta N., in vedno iznova so me 
srečavale te postave. Mudilo se mi je in 
potoval sem po opravkih, in vedno sem se 
sešel s tem trgovcem z vozom na dveh ko
lesih in dobrorejenim konjem, vedno s te
mi brezskrbnimi malomeščani z močnimi 
konji; vedno so mi sledili, po vsakem krat
kem počitku sem jih našel na potu ali ča
kajoče me na kakem brodu. 

»Kdo so?« sem vprašal mojega vozni
ka, ko je stopil k vozu. 

»Kostjuška s tovariši«, je rekel izogi
bajoč se. 

»Kdo?« sem vprašal še enkrat, ker 
mi je bilo omenjeno ime popolnoma nezna
no. Voznik mi najbrže ni hotel povedati 
ničesar natančnejšega, ker bi najin pogo
vor sopotniki lahko slišali. Obrnil se je in 
pokazal v smeri po reki. 

Ozrl sem se v pokazano smer. Po ši
roki vodni gladini so se vzdigovali temni, 
visoki valovi, nad katerimi so krožili veliki 
beli vodni ptiči, podobni tonovšicam,* se 
nenadoma potapljali v vodo in hitro zopet 

poiskali višino, napolnjujoč ozračje z div
jim kričanjem. 

» U j e d e !« je pojasnil, ko je dospel 
brod do brega in bila odpeljana naša tro
uprega na cesto. 

»Ti meščani so isto«, je nadaljeval, »ni
majo niti posestva, niti hiše. Polje so baje 
imeli, pa tudi to so prodali. Sedaj se po
tepajo po cestah in so nevarni.« 

»Ali ropajo?« 
»Da, ropajo. Enemu potniku vzamejo 

z voza kovčeg, drugemu ukradejo denar 
in živež — to je njihovo oprav i lo . . . In če 
se jim slabo godi, uropajo tudi nam, vozni
kom, zadnjega konja od voza. Saj smo tudi 
mi ljudje, zaspimo — pa so že tu. Kostju
ški je eden izmed nas voznikov z bičem 
ranil nos. Da, to je res . . . Ta Kostja — je 
najstrašnejši človek. Sedaj nima nobenega 
tovariša; enega je imel, pa je bil ubi t . . . « 

»Tako?« 
»Da, zasačili so ga pri delu. Ni se mu 

posrečilo. Dobil je svoje plačilo.« 
Pripovedovalec se je smejal v brado. 
»Najprej so mu posekali prste, enega 

za drugim, nato so ga žgali z žarečim že
lezom, nasadili na kol in ga pustili. In po
ginil je, pes!« 

»Ali si morebiti znan z njimi? Zakaj 
so ti ponudili žganja?« 

»Znani smo«, je rekel mrmraje, »tudi 
(jaz sem jim ponudil mnogokrat žganja, kajti 
ti so vedno nevarni. In zapomni si: Kostju
ška se gotovo ne vozi nocojšnjo noč brez 
n a m e n a , , , Zastonj ne upreže konj. «* Plen * Rusko »čajka<: (Larus, Mowe). 

ima pred očmi, vrag! Tudi neki trgovec je 
bil tam,« je premišljujoč rekel, »ali je on, 
k a t e r e g a . . . ? Toda ne, ta ni tak. In pri 
njih je tudi neki novinec, ki ga še nisem 
videl do sedaj.« 

»Ki je ležal v vozu?« 
»Da, d a . . . najbrže je tudi on eden 

njihove vrste. Krasen dečko!« 
»Veš, gospod, ne vozi se ponoči!« je 

rekel nenadoma in se obrnil k meni, »ali 
ne sledijo morebiti tebi, psi?« 

»Ali me poznaš?« sem vprašal. 
»Kako«, je odklonivši rekel. »Govore, 

da se bode peljal tu skozi neki kudinovski 
uradnik iz mesta; mene ne zanima.« 

Gotovo so me poznali. Z vlado sem 
bil zapleten v neki proces za brate Kudi
nov in sem ga pred nekaj dnevi ugodno 
dovršil. Moji klijentje so bili v tej okolici! 
zelo znani, da, v vsej zahodni Sibiriji in 
proces je zbudil veliko zanimanja. Ko sem 
dobil precešnjo vsoto denarja, sem hitel v. 
N, N. Časa nisem imel veliko, pošta v N< 
N. je šla zelo redko; zato sem vozil denar 
s seboj. Vozil sem se dan in noč brez pre
stanka, čestokrat sem zavil tudi z glavne 
ceste, da bi pridobil več časa, vsled tega 
mi o mojem potovanju nastala govorica, 
ki je mogla zbuditi cele trume teh ropar
skih ptic, ni bila ravno tolažilna. 

Pogledal sem okoli sebe. Vkljub temi 
sem zagledal pred seboj na poti hitro tro
uprego, in v majhni razdalji od nje — tr
govčev voz . . , 


